

"Москва "—Вісніку"

24-го Октября 1918 года.

Гор. Казань.

Синій Григорій  
ст. Казанського

Лінія станиці Казань, Народний Комісарів по Військам та морем  
Дядько т. Троцкий, був провізедений смотром військових частей  
города Казань, від складу Казанського піхотного полка та  
железнодорожного робочого батальона.

Тов. Троцкий, отъ имені Союза Рабочих Комисарів, обратився въ військо зъ привѣтствіемъ ручью, въ заключеніи, ко-  
торогъ Троцкий склавъ: "Оружіе длине вами на захвату Борз-  
ской, Рабочо-Крестьянской Россіи, для злути бѣдности, вдовъ-ї  
сиротъ, вы должны теперь напрѣять противъ бандита Краснова,  
противъ пасынкомъ, угнетателей и подавителей народа".

Казанскій полкъ проявляє благонравітное впечатленіе въ  
сміль бодрости, боевої вінчанки та дисципліни. Рѣчь тов. Троцкого  
бена-конкретно дружила УРП въ честь Революції.

Фореспонденція ПОСТА

Г. Троцкий

Письма єз креудебавшему  
бторо фронту

Что сказать по поводу победы. Победы не требует комментария.  
— они говорят сами за себя. Но говорят, что они явились неожиданностью.  
Это не так. Более по вине на восточный фронт а телеграфировал  
так. Желая, что наши части будут проводить сражаться и побеждать  
если обозначить им минимальную организацию и компетенцию коман-  
дование. На ощущение 5-й армии я мог следить и во дни въ дни, как спа-  
тили из крепости мокдуне ~~и~~ свое склонение части. Коммунисты  
составляли в подлинном смыслѣ слова душу каждой роты, каждого пол-  
ка! Федоровы отряды коммунистов подавали пример несравненного  
самоуверенія. В первые дни на фронте 2-й армии я слышал залобы  
на Брянскій полк, который отступал без основания. Во время дальней-  
ших боев Брянскій полк был одним из наиболее геройских, и коман-  
дир его говорил о нем с неподдельным восторгом. Как только наши  
части почувствовали связь друг с другом, каждая часть приобрела  
уверенность в том, что ни справа, ни слева от нее отступления не  
будут, что командование предвидит определенный целесообразный  
план, — все подлинные качества революционного призыва, энтузиазм,  
горяч, героям проявился наружу, в полном своем обличье. На на-  
стоящие войны мы сейчас выковываем армию первого класса качеством.  
Можно сказать, что если бы чехо- словаков не было, то их следовало  
бы выдумать, ибо в обстановке мирного времени нам никогда не уда-  
ло создать в короткий срок сплоченное, дисциплинированное  
геройской армии. А теперь эта армия складывается на наших глазах.  
Вам необходимы пополнения, эти пополнения нам должны посыпаться  
из тех же мест, откуда посланы основные части, так чтобы Тульский  
рабочий и крестьянин вливалась в свой Тульский полк, Владимирец  
Владимирский и т.д. — Положение, как и формирование будет у-  
част-кети на фронте непосредственно под неприятельским огнем.  
Так выходят крепче, в этой "холодечно" работе формирования совер-  
шенно.  
Все в самом огне борьбы, выдвигается и будет выдвигаться все  
больше и больше способные и энергичные солдаты и ими мы будем  
занимать командные должности. Прямо революционных рабочих солдат  
и воинская доблесть увлекают многих старых офицеров и в их лице  
и приобретаем вполне надежных, кровно съединенных с Красной армией  
командный персонал. После невероятных трудов, лишений и потерь  
красноармейские части вступили в Казань в полном порядке. Там

1.302 2  
2

белогвардейцы пугали на<sup>се</sup>ление резней, поголовным истреблением  
и прочее. На самом деле приход красноармейцев означал установ-  
ление в городе режима суровой дисциплины и изгнание пьянства  
и мародерства. Рабочие Кавани встретили красноармейцев, ка-  
подлинных освободителей. На колоссальных митингах в городском  
театре, на площади перед театром пролетарские массы каванского  
населения с бурным революционным энтузиазмом приветствовали  
своё восстановление советской власти и обещали  
поддержать красную армию, пополнив ее новыми каванскими полками  
Симбирска

Взятие ~~Кавани~~ также не явилось неожиданностью. Командующий  
первой армией тов. Тухачевский обещал взять Симбирск не  
позже 12 сентября. Он честно выполнил свое обязательство.  
О взятии города он известили меня телеграммой: "Приказание  
выполнено. Симбирск взят".

Вернейший способ развить, довершить победу состоит в том,  
чтобы не ослаблять натиска на врага. Для этого необходимы  
пополнения изнутри страны, а для этого необходима широкая  
и напряженная агитация среди рабочих масс и крестьянской  
бедноты. В самых глухих захолустьях советской России тружени-  
ки должны понять, что эта война их война и что от исхода ея  
зависит судьба трудящихся масс России, в значительной мере  
всего мира.

Злагодище (Без даты). Казань.  
Рядом с тобою Троцкого в Казанской  
1.309

11/8/182. отелют  
(окончание)

Переходя къ вопросу за что идеть борьба на Волгѣ и на Уралѣ тов. Троцкий говоритъ:

XII дорожимъ наукой культурой искусствомъ, хотимъ сдѣлать искусство, науку, со всѣми школами, университетами достѣупніемъ для народа, но если бы наши классовые враги захотѣли бы намъ снова показать, что все это существуетъ только для нихъ, а не для народа, то мы скажемъ:

Губель театру, науки, искусству, апплодисменты, голоса: приветъ, вѣрютъ! Мы, товарищи, любимъ солнце, которое осыпаетъ насъ, но если бы боярствіе и насильники захотѣли бы монополизировать солнце то мы скажемъ: пусть солнце потухнетъ и воцарится тьма, вѣчный мракъ!!! продолжительные апплодисменты!

Именно изъ за этого шла борьба подъ стѣнами Казани, изъ за этого идеть борьба на Волгѣ и на Уралѣ, изъ за того, кому будутъ принадлежать дома, дворцы, города, солнце, небеса, будуть ли они принадлежать людямъ трудящимся, крестьянамъ бѣднякамъ или буржуазіи (помѣщикамъ), которые пытались снова осѣдлать Волгу и Уралъ, выѣхать съ Волгой и Ураломъ осѣдлать и рабочій народъ.

Право русские газеты, когда пишутъ, что рабочій классъ, который взялъ въ свои руки власть, который попробовалъ, понять что значитъ эта власть, безъ жестокой борьбы ее не отдастъ. Правда, трудно сейчасъ положеніе рабочихъ особенно въ Москве и Петроградѣ, где даютъ въ 1/8-хъ да даютъ въ 1/4-хъ, со не каждый день.

Рабочіе, въорадно говорятъ, враги вы взяли власть а где же ваши молочные матушки-ширѣки и кисельные берега? А рабочіе имъ на это отвѣтятъ да мы взяли страшное настѣнство, оставленное намъ самодержавіемъ и 4-мя годами всемирной войны, которая истощила страну. Вѣрно, что рабочему классу приходится туда, но вѣрно и то, что работа по преобразованію страны-труднѣйшая работа. Имущіе классы вы же

ченіе тысячилѣтій господствовали, властновали, накапливали раны, а рабочій классъ въ теченіе нѣсколькихъ мѣсяціевъ долженъ исцѣлить эти раны. Дайте срокъ: мы ~~правимся со~~ въсѣмъ, ~~справимся~~, не прибѣгая къ тому ~~средству~~, которое рекомендуютъ русская буржуазія русскіе помѣщики и бывшіе русскіе чиновники! — е. Учредительному Собранию.

Опредѣляя, что такое Учредительное Собрание ~~лево-дѣнистовъ~~ ~~и говорятъ~~, Учредительное Собрание представляетъ собою совокупность классовъ ~~и~~ партий, ~~которые~~ состоятъ изъ всѣхъ партий отъ помѣщиковъ до пролетариата. И вотъ мы спрашиваемъ кто ~~же~~ будетъ править — не предложить ли намъ коалицію, сованое правительство ~~въ~~ Лебедева съ одной стороны и тов. Ленина съ другой/смѣхъ/ Я думаю тов. что этотъ номеръ не пройдетъ въ нашей исторической программѣ. /апплодисменты/ Но они сами не хотятъ этого, ибо тогда когда Лебедевъ подготовлялъ Учредительное собрание вмѣстѣ съ своимъ кумомъ Керенскимъ, тогда тов. Ленинъ находился въ шалашѣ въ лѣсу ~~Бутовка~~ скрывался въ теченіи нѣсколькихъ недѣль а мы другіе сидѣли въ Петроградскихъ Крестахъ Коалиція не вышла, когда ~~мы~~ были у власти, тѣ ~~что~~ кто провоагашалъ идеи Учредительного собрания, тогда съ коммунистами не могло быть коалиціи, но всѣ остальные почтенные партіи, партіи государственности, партіи патріотической: кадеты, правые с. р., меньшевики, а можетъ быть даже и лѣвые с. р. — ~~такъ~~ всѣ эти нравственные почтенные партіи могли образовать коалицію. Учредительное собрание не править, ~~мы~~ править будеть министерство. Изъ кого? Изъ всѣхъ партій безъ большевиковъ. Коалиція всѣхъ буржавыхъ и мелко буржуазныхъ партій противъ рабочаго класса и деревенской бѣдноты. вотъ ѿчо такое Учредительное собрание. И дальше тов. Троцкій ~~переходитъ къ вопросу о градо-дѣнской вѣдѣ.~~ "На вѣсахъ истории имѣть значеніе только тяжеловѣсныя силы; рабочій классъ <sup>кот.</sup> ~~силенъ~~ своимъ трудомъ своею ловкостью, своею численностью и своей хозяйственной ролью; съ другой стороны помѣщики пока они имѣли землю въ своихъ рукахъ капиталисты банкиры пока они имѣютъ въ своихъ рукахъ капиталы — эти классы тоже имѣютъ большое значеніе, а между ними какъ въ щели тараканы, правые с. р.

и меньшевики/апплод./ кот. говорятъ зачъмъ вами рабочіе борьба съ капиталистами зачъмъ вамъ крестьяне борьба съ помѣщиками. Мы правые с. р. и меньшевики станемъ по срединѣ и помиримъ васъ, не нужно гражданской войны", ~~шоколадную~~ щадиц. Большевиковъ обвиняютъ въ томъ что они разжигаютъ гражданскую войну, но когда эта гражданская война переходитъ въ войну имущихъ противъ неимущихъ, прав. с. р. и меньшевики всегда на сторонѣ имущихъ. Развѣ поднялись они съ протестомъ противъ гражданской войны, когда ~~идти~~ въ Каваніи разстрѣливали рабочихъ, когда власть укрѣпляли буржуазные группы. Нѣть, они организовывали гражданскую войну. Есть двѣ гражданскихъ войны, или вѣрнѣе два полюса гражданской войны. Та гражданская война кот. ведутъ помѣщики старые чиновники старые генералы банкиры капиталисты противъ трудащихся масъ - это бесчестная гражданская война. Есть другая гражданская война, кот. мы, кот. вы, поднявшись <sup>рабочіе</sup> расправивши свои спини начинаете вести противъ угнетателей противъ насильниковъ - это есть священная гражданская война./продолжительн. аплод.

ДЛЗ  
ДЖ

Быстрошанская баланская борьба в Собиекской провинции  
французской и английской флотилии замечательна  
такой борьбой борьбой между Сопротивлением  
и союзом буржуазии обусловленной с восстанием  
Северного флота, подавленном, и откры-  
мого империализма, видя в это при-

Высадив небольшой десант двух трёх тысяч англичан  
и французов в Мурманск и Архангельск они расчитывали что  
к ним сейчас же начнут приливать широкие народные массы  
На сопротивление они совсем не расчитывали, видя тяжелое  
Русских положение рабочих Но голодные рабочие Москвы и Петрограда с  
сказали им: "Я есть сегодня восьмушку а завтра и ее не будет  
а я еще туже подтану кумакъ и скажу власть я взялъ и этой  
власти не отдамъ никогда." И когда они встретили первый  
отпоръ послѣ имъ неожиданного написка на Архангельскъ,  
то во всей буржуазной прессѣ Англии и Франціи поднялись  
голоса о томъ что все предпріятіе есть авантюра.  
Между тѣмъ англійскій уполномоченный Локкардъ и французская  
генераль Лавернъ находящіеся въ Москвѣ подняли митингъ  
восстаніе выйрославъ въ Вологдѣ, организовали заговоръ въ  
Москвѣ. Все было готово ~~решеніемъ~~ что сдѣлать съ тов.  
Ленинымъ отправить имъ подъ конвоемъ киши въ Архангельскъ и  
разстрѣлывать на мѣстѣ. Ярославскій заговоръ и восстаніе не  
только проходили по указкъ союзныхъ имперіалистовъ и на ихъ  
деньги, они назначили срокъ, и когда генераль Лавернъ  
призвали къ себѣ Савенкова и сказали ему: намъ нуженъ къ та  
кому то числу мятежъ, Савенковъ сказалъ: "Это опасное предп  
ріятіе, сейчасъ это преждевременно" ,на что Лавернъ отвѣтил:  
ему приблизительно такими словами: "не мы ли вамъ всѣ ваши  
организаціи создали т. е. не я ли тебѣ платилъ. Онъ ска-  
залъ : "если господина своего да знаетъ, Савенковъ  
приказы господина своего да знаетъ. И по прямой командѣ  
французского генерала Лаверна онъ организовалъ мятежъ въ  
Ярославль, кот. уничтожилъ часть города и стоилъ жизни мно  
гимъ рабочимъ. Онъ ихъ тамъ разстрѣливалъ не менѣе жестоко  
чѣмъ здѣсь въ Казани. Вотъ пока совершились эти события на  
подмогу явилось восстаніе чехо-словаковъ въ Сидире Челябинск  
захватъ Самары Симбирска. Не вышло на Вологдѣ, не вышло въ Я  
рославль такъ вотъ со стороны Казани катится волна въ сторо  
ну Нижнаго чутается соединится съ англо-французскимъ фрон  
томъ Вся буржуазная печать трубила уже побѣду. Вотъ почему  
взятіе нами Казаніи означаетъ не только освобожденіе одного рѣ  
бочаго города,

43/3

нѣть, взятие Казани обозначает крушение дьявольского плана.  
Куда вовлечены представители американской, французской японской  
банды, куда вовлечена русская буржуазія десятки сотни тысяч  
конспираторов—заговорщиковъ тѣлой кости, тѣло плавающее, кото  
имѣть свои задачи передать всѣ условія пункты нашей страны  
передать въ распоряженіе англо-франко-американско-японскаго  
империализма т. е. поступить съ Россіей такъ какъ послушили  
со всякой колоніей—этотъ планъ со взятиемъ Казани потерпѣлъ  
крушеніе. Борьба еще будетъ и жестокая борьба, но надѣяться  
на то что произойдетъ соединеніе чехо-словаковъ и англо-фран  
цузовъ не приходится. Къ тому же и природа оставляетъ для ихъ  
замысловъ мѣсяцъ полтора мѣсяца ни какъ не больше: начнуть под  
мерзть на мѣсяцъ моря, замерзть и матушка Волга ока  
нутся они маленькими кучками разбросанными по отдельнымъ город  
дамъ безъ правильной связью другъ съ другомъ. Вотъ почему для ни  
нихъ взятие Казани никакъ острой. За взятиемъ Казани послѣ, есть  
взятие Самары, Симбирска, Челябинска, Уфы, будетъ ос... денъ  
Екатеринбургъ, Оренбургъ т. е. Волга Ураль и Сибирь вернутся  
къ ~~Совѣтской~~ <sup>Совѣтскому</sup> Сибирской Россіи. Разумѣется это не значитъ  
что всѣ опасности пропали. Нѣть ничего болѣе опасного для револю  
ціонального класса какъ предаваться успокоенію на лаврахъ и считатъ  
что достигнутые успѣхи обеспечиваютъ полную победу. Не было бы  
чехо-словакскаго восстания если бы мы послѣ октября оставались съ  
тѣмъ же напряженіемъ мѣсяцъ, съ какимъ сражались живь буржуаз  
зій во время октябрьской революції. Но нечастѣ рабочаго класса  
въ томъ что онъ не доходитъ силу своихъ враговъ. Сколько на  
нашъ землѣ враговъ отпущенъ на свободу рабочими Петрограда  
и Москвы послѣ первого восстания. Титанъ генералъ Красновъ,  
кот. теперь господствуетъ на Дону кот. тамъ перестрѣлялъ первѣ  
жиль и перерѣзъ тысячи, многіе тысячи рабочихъ, тотъ самый ге  
нералъ Красновъ, кот. въ октябрѣ еще прошлаго года въ Петрогра  
дѣ былъ взятъ изъ плену и кот. Петроградскіе рабочіе по добродуш  
нѣю отпустили всѣ пра. с. р. кот. теперь являются министрами  
на Украинѣ, министрами Сибирскаго правительства, въ Самарѣ всѣ эти  
Лебедевы, Фортунатовы и пр. всѣ они побывали въ рукахъ рабочаго клас  
са, ихъ поддержали, подержали и отпустили, безъ уваженія съ преарѣ  
ніемъ отпустили, теперь они организовали заговоръ противъ рабо  
чихъ ихъ разстрѣливаютъ и вѣшаютъ. И теперь, когда рабочихъ обви  
няютъ въ жестокости то мы говоримъ единственный порокъ былъ  
теперь <sup>одинъ</sup> непростительный для русск.

8 3/4

теперь непростительна для русского рабочего класса, это милосердіе и накоренное по отношению к своим классовым врагам мы боремся, во имя величайшего блага человечества во имя возрождения всего рода человеческого во имя его освобождения от гнета от темноты от рабства. И все что стоит на пути должно быть сметено. Мы готовы по братски объединиться за общим котлом со всеми враждующими врагами, если ~~ваша~~ казанская буржуазия вернется сегодня в свои богатые хоромы кот. она трусливо покинула и скажетъ: вотъ, товарищи рабочие или помѣщики скажутъ вотъ т-щи крестьяне въ прошлые вѣка и десятильтия наши отцы и дѣды и мы сами угнетали и грабили и насиловали вашихъ дѣдовъ и отцовъ и васъ, а теперь мы предлагаемъ вамъ братскую рѣку, вместе будемъ работать общей артелью и все плоды труда по братски дѣлить" то я думаю отъ вашего имени я могъ бы сказать "господа помѣщики, господа буржуа возвращайтесь свободно для васъ будетъ столь накрыть какъ для всѣхъ друзей. Если не хотите гражданской войны хотите жить по братски то пожалуйста.. Но если они хотятъ управлять рабочимъ классомъ, вырвать заводы и фабрики у рабочихъ ~~и~~ если такъ то мы покажемъ вамъ жѣлѣзный кулакъ а ваши хоромы кот. вы покинули отдадимъ казанскимъ бѣднякамъ ~~и~~ труженикамъ и угнетеннымъ /аппи/ Задача сознательныхъ рабочихъ спуститься къ вашимъ союзникамъ, сидящимъ въ темнотѣ /ихъ еще не мѣла/ спуститься и разъяснить имъ смыслъ того что произошло, поднять ихъ наверхъ Объяснить имъ что борьба идетъ не между прародителями, не между классами, не за пустяки, а за то будетъ ли жить рабочий какъ полновластный хозяинъ русской земли или будетъ распространять какъ трупъ на которому скелетится кормушка всего мира всемирного империализма чтобы терзать его мы должны сказать что мы хотимъ чтобы на русской земли были установлена Советская Рабоче-Крестьянская Республика, чтобы здесь властвовали трудящиеся и чтобы здесь невозможно было возводить вънѣніе господства капиталистовъ помѣщиковъ землевладѣльцевъ, Эта простая мысль кот. долженъ понять каждый рабочий и каждый гражданинъ.

Наші первые успѣхи противъ чехо-словаковъ сыграли огромную роль во Франції и Англії: тамъ началось наступление рабочихъ на империалистовъ, а среди империалистовъ Англіи и Франціи начался расколъ, они стали утверждать что нужно прекратить это бессмысленное наступление, эту малкую рискованную авантюру. Это было до взятія Казани

Можно не с

(315) 9/12

Можно не сомневаться что въсть обь этомъ внесеть величайшій  
расколъ въ среду буржуазныхъ имперіалистовъ Англіи и они начнутъ битъ  
отбой увидавъ, что русская земля не плохо лежитъ, что каждый проходи-  
менъ по большой дорогѣ не можетъ прикарманить русскую землю. Она  
сейчасъ рабоче-крестьянская земля и защищаетъ ее рабоче-крестьянская  
армія/ бураые аплодисменты/. ~~Дниныи имперіалистическии пропаганди~~

Совѣтская Россія дастъ рѣшительный отпоръ имперіалистамъ, въ Совѣтской  
Россіи, какъ въ осиное гнѣздо, не засунешь болѣе грабительскую руку.

Это предостереженіе всѣмъ имперіалистамъ. Но нужно чтобы это предос-  
тереженіе не осталось изолированнымъ, нужно чтобы оно имѣло за собою  
твѣрдое /фф/ энергичное продолженіе. Здѣсь въ Казанской губ. происходит  
мобилизациѣ Рабочіе г. Казани первые обяваны встать въ ряды рабоче-ке-  
рестянской красной арміи. Мы должны создать такое общественное мнѣн-  
іе, что тотъ кто теперь отвѣливаєтъ, кто теперь скрывается отъ во-  
инской повинности тѣхъ измѣнникъ и предатель дѣлу рабочаго класса,  
и какъ въ старое время стачекъ мы жестоко сурово поступали съ штреихбр-  
ехами съ тѣми кто срывалъ стачки, подлаживался къ капиталистамъ, такъ  
теперь ~~злѣйшимъ~~ штреихбрехеромъ является тотъ рабочій кот. не поддер-  
живаетъ рабоче-крестьянскую армію . Всѣ честные совѣтскіе граждане  
обязаны защищать страну. Насъ обвиняютъ въ томъ что мы плохіе патріоты  
~~Пока~~, пока во главѣ нашей страны стояли буржуа помѣщики бюрократы  
гнали сѣрую скотину русскихъ солдатъ проливать свою кровь за ихъ инте-  
ресы, до тѣхъ поръ мы были плохими патріотами ихъ барышей , ихъ прибы-  
лей ибо всегда были патріотами рабочаго класса. Но теперь въ этой стра-  
нѣ господствуетъ рабоуфф/крестьянка/ий классъ и крестьянская бѣднота  
Это другая страна на почвѣ кот. пропитанно. Я насильствъ, рабствомъ потомъ  
многихъ поколѣній на этой почвѣ впервые во всемирной исторіи поднялся  
во весь ростъ рабочій классъ и сказалъ: "ядѣсь хозяинъ и нѣть другого  
хозяина кромѣ менѧ" И къ этой Россіи у насъ есть самое пламенное чувст-  
во и за нее мы готовы всѣ головы сложить и кровь пролить до послѣдней  
 капли. Грозная опасность помогаетъ намъ создавать крѣпкую армію не по  
днямъ, а по часомъ. Л. Л. говорить что по послѣднимъ сводкамъ известно  
~~Мобилизация суржно по городамъ и селамъ~~  
что мобилизациѣ ~~всюду~~ проходитъ превосходно, что получается масса те-  
леграммъ въ кот просить разрѣшенія провести мобилизациѣ 2,3,4 и болѣе во  
върастовъ. Нельзя //з// задерживаться на Казанскомъ бивуакѣ, нужно  
идти дальше потому что насъ призываютъ въ другіе мѣста тѣдѣ господству-  
ющіе бѣлогвардѣцн . Мы отсюда отъ общаго имени революціи провозгласимъ  
Т-ци Симбирска, Самары и другихъ городовъ мы помнимъ о васъ , ни минуты  
не задержимся , мы всѣ готовы съ объединенными усилиями двинуться на по-  
ходъ

27/8/36

136

на помощь чтобы освободить нашу советскую Россию отъ этого  
чёрного василія буржуазной контр-революціи, мы всѣ готовы свои  
отдать свои головы за жизнь рабочаго класса.

И во имя этого призываю васъ т-щи соединиться сейчасъ въ од  
одномъ кличе:

"Да здравствует рабочая крестьянская советская Россия  
Да здравствует рабоче-крестьянская Красная Армія.

Ура.

При бурныхъ аплодисментахъ Л. Д. Троцкій проходить на  
балконъ театра, где внизу на площади ждатрала его тысячная  
толпа.